


A keveres fogalma €s csoportositasa

* olyan vegyipari mivelet, melynek célja a
homogenizalas (koncentracio-, homerséklet-,
sliriiség-, viszkozitas kiegyenlitése) vagy a
részecskek  kozvetlenebb  érintkezesének
elOsegitese

 halmazallapot szerint:

— gazok keverese

— folyadekok keverese

— szilard anyagok keverése

— halmazallapotok kombinacioja




A keveres hatckonysaga

* a keverés milyen mértékben egyenliti ki a
kevert anyag jellemzoit

* a keverés hatékonysagat a keverési Index
mutatja = mennyire tokéletes a keverés %-ban
— tokeéletes elegyités: az index értéke 100 %
* a valdsagban nem elérheto
— az Indexet kisérletekkel hatarozzak meg
— fiigg a fajlagos teljesitménytol

 fajlagos teljesitmény: egységnyi térfogati kevert
anyagra vonatkozo teljesitmeény

P,=PIV  [W/m?]
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* a gorbék a 100 %-ba tartanak
— ahhoz végtelen nagy teljesitmenyfelvétel szikseges

* a fent1 gorbek alapjan az 1-es a gorbe a legjobb

keverdt jellemzi, mert a legjobban kozeliti a 100
%-ot



Kevero berendezések
* gazkeverok

Y-csatlakozo Utkozdlapos keverd
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gazsebesseg, hogy turbulens legyen " hegesztés
az aramlas. g | B
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Kevero berendezések

* folyadékkeverok

— mechanikus

* forgdbmozgasu
— lapatos
— propeller
— turbina

* egy¢b
— Inga
— vibro

— pneumatikus



Lapatos keverok

kis fordulatszamuak

egyszerubb feladatok megoldasara képesek
olcsok, egyszeru szerkezetliek

kis teljesitmeényuek

fordulatszamuk 100 fordulat/perc alatt van
legtobbszor a keveres sikjaban kevernek

kalodas keverOk inkabb lapos fenekii, horgonykeverok
(Anker keverok) inkabb dombort fenekli edényekben,
duplikatorokban hasznaljak

— megakadalyozzak, hogy az anyag rasiiljon az edeény falara
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Horgonykevero Kalodas kevero
(Anker kever0)
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Propellerkeverdk

szarnylapatjaik mertani csavarfeliiletek

a lapatok szama 2, 3 vagy ritkan 6

eros tengelyiranyu aramlast idéznek elo
nagy folyadéktomeget keépesek megmozgatni
fordulatszamuk kozepes

hasznalatuk soran tolcsérkepzddés ¢€s egylittforgas
kovetkezhet be = kisebb hatékonysag






Turbinakeverok

 fordulatszamuk nagy

* a folyadékban sugar iranytl mozgasokat hoznak
létre

* keverdelemiik a tengelyre merdleges tarcsara
negesztett lemezek

* lehetnek nyitott €s zart, egyenes €s ivelt
lapatozasu

* tolcsérkepzddeéssel €s
egyuttforgassal itt 1s szamolni kell






Pasztak keverése

dagasztok ¢s gyurogepek

er0s szerkezetiiek

az edeény teljes térfogatat bejarjak
Ide tartozik:

— Z-karos dagaszto

— szalagos keverd
— homogenizal6 hengersor

a hengersor eseteben a hengerek kozotti res
egyre csokken, mig fordulatszamuk novekszik



Homogenizalo hengersor Szalagos kevero

Z-karos dagaszto




Porkeveres g

1gen finom eloszlas erheto el
kolloid malom felhasznalasaval

nagy fordulatszam

az alloresz €s a forgorész kozotti rés nehany
tizedmilliméter nagysagu

legjellemzObb a forgodobos- €s a szalagos kevero

— a forgddobos kever0 egy tireges henger, amiben a
keverendo porokat forgatjak

— a jobb keveres erdekeben tereldlapatokat hegesztenek
a henger belso falara



Keveresi gyakorlat, kevero ellenallas-
tenyezOjenek meghatarozasa

T, [°C]

=

O

n, [1/min]

C

B

‘I]

M, [Nmm] N




Keveresi gyakorlat — 0sszefuiggesek

w=2-mT'n
®: szogsebesseg [1/s]

n: fordulatszam [1/s]

F = Ad - cu

P: teljesitmeny [W

M: nyomatek [Nm|

®: szogsebesseg [1/s]



Keveresi gyakorlat — 0sszefuiggesek

A2 - -
Re = P
1

Re: Reynold-szam

d: keverd atmérdje [m]

n: fordulatszam [1/s]

p: strtiség [kg/m?]

n: dinamikai viszkozitas [Pa-s]
(Reynolds-szam: a tehetetlenségi és a surlodasi
erd viszonya)



Keveresi gyakorlat — 0sszefuiggesek
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. kevero ellenallas-tényezdje

P: teljesitmeny [W]

0: strtiség [kg/m?]
n: fordulatszam [1/s]

d: keverd atmeroje [m]



Keveresi gyakorlat — 0sszefuiggesek

V: a kevert folyadék térfogata [m3]

D: a tartaly atmérdje [m]
H: a folyadékszint magassaga [m]
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P(W)

100,00

Az ellenallas-tényez6 Re-szam fiiggése
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